OPERAZIONI CON LE MATRICI

A) Inserire due matrici
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B)  Matrice trasposta
[image: image3.png]Documento2 - Microsoft Word -

<

Home | Inserisci  Layoutdipagina  Riferimenti  Lettere  Revisione  Visualizza )

% Taglia - il = 'H%‘ 34 Trova ~
&3 Coria fort AN hagbCepdee | Asbeoddee  AaBbCeDd AaBbceddE Aq Bl ( acsbcepds aasbccodze  aasbecodze I
- | ac
(2= e u‘ B I U -abex X A.vH 2 - A v‘u. === TNormale | TNessunas..  Titolo 1 Titolo 2 Titolo Sottotitolo  Enfasi delica... Enfasi (corsi.. C;fi'l'ibv'ﬂ | Iy seleziona - |
‘ Appunti B Carattere B stili 5| Modifica

[ R R TN R R T

(OPERAZIONI CON LE MATRICI File Modifica Visualizza Opzioni Strumenti Finestra Guida

A) Inserie due matric) ‘o 7 A, I=ifcl % 4}7

® Inserimento: |A=(c1, 1, 0,23} Oagell e x

1, 1), (0,23}
¢ 1,2,3),00,2,-1)
‘s start  © - Qs e

O C-(01,4,2,0,4,20
O 12,6,5), 0,6,-3))
@ Inserimento: 2, 0, 0

‘s start ©

B) Matrice trasposta

© Inserimento: | TraspostalAj

Calcolo del determinante dellamatrice quadrata

@ Inserimento: Determinante[A]

start ® Inserimento: |W=TraspostalA] Comando

Calcolo del determinante

start €




[image: image4.png](o Documento2 - Microsoft Word
E3)

Home  Inserisci  Layout di pagina Lettere  Revisione  Visualizza ﬁk}rmzw

Riferimenti

g Porta in primo piano

G Luminosita ~ J& Comprimi immagini 2 Allinea ~
Q Contrasto ~ B3 Cambia immagine ~ [Z Bordo immagine ~
= - Disposizione testo ~ %l Ruota ~ Ritaglia 723 Larghezza: 929 cm
Regola 5

[y Forma immagine - | [~ 1 .
o B 4[] Attezza:  298cm
8%, Porta in secondo piano ~ [#] Ragaruppa
= Posizione
BgRicolora g Reimposta immagine = (D Effetti immagine ~
Disponi

Dimensioni

'OPERAZIONI CON LE MATRICI

& GeoGebra - esercitazione-matrici.ggb
A) Inserire due matrici)

Fle Moiica Visualzza Opzioni Stumenti Finestia Guida
@ mnserimento: 1,00,2)

LA [ofe)[ 4]
‘s start © &3 Ogget ber
o] 1, 13, {0, 23}
o] 1,2,3}{0,2,-1}
et dipenent
(1,03, {1, 23}
(1,03, 2,2}, 3, -}
1,4,2}, {0, 4,-2}}
({2, 6, 5}, {0, 6, -3}}
(0. 0}

X

@ inserimento: B=((12,3)(0,

-1
‘s start © S

o
o

o

o

B) Matrice trasposta o
o

@ Inserimento:

A=Trasposta[A]

Calcolo del determinante dellamatrice quadrata

@ Inserimento:

Cistart_ec MC- ]

Calcolo del determinante

@ nserimerts

@ Inserimento: Determinante[A]

Camando

di2 | Parole:46 | < Italiano (italia) |





C)Calcolo del determinante della matrice quadrata A e della sua trasposta A’ ( i due determinanti sono uguali)
Il determinante della matrice B invece non è definito
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C) Somma e  prodotto
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Viene eseguito il prodotto RigheXColonne

Se invece viene  richiesta l’operazione (impossibile) B*A

compare un messaggio di errore

[image: image8.png]emailanimat  latex

. 2] P

Documenti GeoGebra: RealPlaver  blog

BT

publicola

Risorse el GeoGebra:  RegClre  BUGN enell mailCabri templari
computer Geormetry. )

& | N R

T R A " oEowEow
Risorsedl  Google  Samstng CabriWorld energia  mathesis test

rete Earth  NewP.. 2001 file ingresso

¥ = e

Cestino GrabXP VideoPad  CasaVirtuale EQUATION matrimonio  ttscuola

Video Editor:
e 3 i W m.

Thteret NCeo Winzip.  cedolino o MKTeX2.7 tuttocabri
Eploren SefLp

chiesa e
glovani

reteBIl
AL BT -

20TOWNCopia ()l fortic  NelroMat varleEXCEL
edolino

Copladii WFOTO  Nuova

flickRss  mpi

plcasaor

=
3
‘ U'
5
B

cedolin cartella (2)
B e N
ADT costr_tr IHMC Nuova venezia

CmapTools cartella (4)

oneri

didattica  immagini

video

R 2,100 ovindoli  VIDEO_TS

@ STUDIO DELL, € GeoGebra

varieLICEQ Comunica.

" BRRm®  E A A ©

WORDPL... DIA Model ProgetfoRd CaRMetal DERIVEper Compitiin  soll  Documento Riformista- ~gprovachi Archimed... safari
(1) Setp  Windows  classe in Micros.... Il mondo.
"
i i i =y &
I . M A 3N A ©
403-718-... DIA Model Promemoria msnemoti... ‘Earthsim!  Comuni- TAVY Genfili  romavia  Image  FAlbum-... Ultima-parte
(2)  pergera Libero C professori  campo
- "
i i i ¥ & i
7 B A A B
BRR R B :
10368MO... DIA Model reportd2 lice-seffe... FisicaDVD Esamedi htfpeynard.  orsay. prova  techreport... flickrRSS 11 marzo
21 DEMO  statoodi 2010 -Bi
E o B -
[E GeoGebra

AstriParti... espfis

Caritas (1) Integ]

al baj

cesabs19.

E GeoGebra - Errore

COMCOrso... La by
mate;

ﬁ | Zona file | Zona rete |
oo L

I

DIA  passaporto2 WEO2009... DerlveS  TIGraph  es3  compitol.. Musée
Link 89 dOrsa

Senzanome 169.ado... parte prima

Pﬁur
18 marzo
2010 -





[image: image9.png]® GeoGebra

File Modifica Visualizza Opzioni Strumenti Finestra Guida

5 oaget e = N
O A={{1, 13, {0, 2}

O B={{1,2,3),{0,2,-1}
3 Ogetti dipendenti

O C={{1,4,2),{0,4,-2)}
O D={{1,2,3),{0,2,-1}
(0. 0}

Muovi
Trascinare o selezionare gli oggetti (ESC)

A

a=2

g E@
10

1

@ nserimerts - [« v/ comanio 3





Viene eseguita la somma delle due matrici

Se invece viene  richiesta l’operazione (impossibile) E=A+B

Il risultato è una matrice <<vuota>>
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Viene calcolato il prodotto di un numero per una matrice
Finestra di Algebra
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